



软实力提升 长三角乐游

方翔



新民眼

“这里要火过迪士尼啊”“远虽然远,但是还是值得的”……这两天,在长三角的一些家长群中,大家讨论最热的话题之一,就是如何带孩子去暑假去上海天文馆看看。一些家长还做了出行攻略,像:从杭州出发,乘坐早上8点的高铁,9点多到达虹桥火车站,然后第一天主要去迪士尼或者海昌海洋公园,第二天一早再去天文馆,因为即使没有观看40分钟球幕电影,要把所有展区仔细逛完可能要花3至5个小时。

相较于从长三角各地抵达天文

馆,更多家长还是在乎旅游的细节。虽然现在自由行已成为许多家长的首选,但他们希望能在行程的“最后一公里”以及特色旅游产品选择中,得到上海本地旅行社的专业服务。

对此,上海的一些旅行社已经开始着手开发相关产品,像以天文馆开馆为契机,重点深挖研发、迭代更新上海本地游产品,辐射到长三角地区,有序引导长三角游客参观天文馆,增强旅游体验度,让上海成为更多长三角地区游客出行休闲度假的首选目的地。还有一些旅行社设计9月开学后的旅游产品,集合更多的研学资源,打包一批满足学生科学好奇,且具有长三角特色的游学、研学产品,让游客能够“错峰”参观。

旅游,被誉为是长三角一体化的一把“金钥匙”。随着人民生活水平的不断提高,旅游资源的不断丰富以及市场客群的精准细分,游客逐步告别“到此一游”的消费追求,取而代之的是更有意义、更具个性化的出游诉求,研学游、康养游、摄影游等聚焦性强、内涵丰富的产品越来越受游客欢迎。对于许多家长来说,不只是上海天文馆,长三角的许多科普展馆,特别是像博物馆,都是暑假带孩子打卡的热门地。

在旅游一体化过程中,重要的是产品如何更符合市场需求。旅游中“10减1”不等于“9”,而等于“0”,这个“1”就是服务,服务的好坏与软实力密切相关。旅游是体验

经济,单有“景”还不行,还要有“风”,也就是当地的民风、市场之风。像有些旅游产品,虽然名义上是长三角区域旅游一体化,但它可能在某些方面并不符合游客的消费规律,特别是在短途景点接驳以及景点服务细节上,还可以继续再优化,让游客在旅途中既看到各地独特之“景”,又领略江南文化之“风”。

近日,上海市政协教科文卫体委员会组织部分政协委员,围绕“长三角旅游市场和服务一体化推进落实情况”主题开展专题视察活动。视察中,委员们建议引导企业和行业协会开展深层次合作,进一步挖掘、重塑、创造长三角优质文化IP,共同打造具有世界影响力的文化精

品,塑造独特的文化神韵;建立健全长三角旅游公共服务体系,打造最佳的旅游体验,塑造人性化城市、人文化气息、人情味生活。

长三角三省一市地缘相近、文脉相通、市场相连,长期以来互为旅游客源地和目的地。随着长三角一体化发展国家战略进入全面实施阶段,共同下好文旅一体化发展“大棋局”。不仅需要通过做强“高铁+”,丰富长三角系列旅游产品,更需要提升服务的“软实力”,打造长三角旅游“硬通货”,像淀山湖周边水系丰富,相邻地区可以共同推出一些水上旅游线路,来丰富旅游产品等,让越来越多的人向往长三角、喜欢长三角、宣传长三角。

《百年大党——老外讲故事》百集融媒体产品 99



“中国共产党这一路走来的100年,真是一个惊人的历程。中国人民如今的美好生活,我认为来自党的领导。”



上海市人民政府新闻办公室 新民晚报 联合出品 扫码看详情

“最美校长”芦秀兰数十年致力于培养“最美学生” 让每个学生都有人生出彩机会

奋斗百年路 启航新征程 “两优一先”展风采

今年“七一”那天晚上,芦秀兰回了趟父亲家,迫切想看一有着60多年党龄的老爸刚刚领到的“光荣在党50年”纪念章。她说:“我们家三代在党,我是从高中学生干部一路成长起来的,没有党的关怀和指引,就不会有我工作和事业上的哪怕一丁点成绩。我也想以后能有一枚跟我爸一样的在党纪念章。”

“七一”那天下午,芦秀兰出席在世博中心举行的上海市庆祝中国共产党成立100周年大会。会场上,她遭遇了同样被评为上海市优秀共产党员的中共四大纪念馆宣教部主任丁晓,两人开心地在主席台前合影留念。她俩有一个共同的“身份”,都是“南湖人”。作为上海市南湖职业技术学院党委书记、上海市南湖职业学校校长,芦秀兰说,能和自己昔日的学生一同被评为市优秀共产党员,这也是学校的荣光。

全国“五一”巾帼标兵、全国特色教育先进工作者、上海市劳动模范、上海市教书育人楷模……从教

三十多年,芦秀兰获得的荣誉不计其数,但她对曾经获评的“上海市中小学最美校长”这个称号十分感慨,“我是搞职业教育的,近年来,职业教育迎来了发展的黄金期,我们必须通过不断改革创新,探索出一条职业教育通往成功成才大门的路径。‘最美校长’首先必须让自己的校园变得最美,让每个学生变得最美,让中职生们以最美的姿态昂首走向社会。”

2018年盛大的进博会欢迎晚宴上,一道富有江南韵味的“荷韵”套点,让各国贵宾叹为观止。这是由绿波廊总经理领衔的5位点心大师制作而成的,其中的冯玉麒、马志琳就是南湖职校的优秀毕业生。如今,像这样出道于南湖职校的顶尖技术能手,遍及全市多个行业。多年来,芦秀兰带领的南湖职校,始终注重学生可持续发展能力的培养,力求让每个学生都拥有“人生出彩”的机会和“开创幸福”的底气。基于学生兴趣,以创新精神、实践能力等能力培养为主要目标的延展课,涵盖思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践五个方面。一张张个性化的课表和培养计划,为的就是让学生在走出校门后能拥有专业技术特长,能承担起社会责任,能为社会作出贡献。

致力培养“蓝金领”人才,实现“把需要生活的人培育成生活需要

的人”的办学理念,南湖职校的学生在历年的上海市星光计划和全国职业院校学生技能比赛中,获奖人数始终保持在前列,被誉为“培养技能冠军的摇篮”。南湖职校被教育部等评为全国中等职业教育改革发展示范学校,是虹口区首个学历教育国际化办学单位,还被国家人社部命名为第43、44、45、46届世界技能大赛中国集训基地。学校的高星级饭店运营与管理(邮轮服务与管理)专业,已经成为教育部国家旅游专业品牌示范点。

20多年前,刚走上管理岗位的芦秀兰负责市场开发、专业设置和学生就业。那时还没有网络,为了拓宽学生的就业门路,她翻遍了114黄页,挨个给相关单位打电话,咨询招聘要求,实在找不到电话号码,就直接找上门。一方面是她的精诚所至所感动,另一方面是真切切发现南湖职校的毕业生本领就是出色,所以,用人单位逐渐从坐等学校上门推销变成了主动提前上门去“抢”毕业生。直到现在,利用假期开展市场调研、定期走访用人单位,仍是她给自己定下的“分内事”,而且还成为学校专业教学部门的传统和工作作风。“只要说起南湖的毕业生,行业里都会竖起大拇指。”芦秀兰说,这是她最爱听到的一句话。 首席记者 王蔚

浦东康桥镇探索智慧消防“一网统管”

扫码便能及时知晓火患何在

上海作为一座超大城市,消防管理中的“防”比“消”职责更重。如何实现智慧消防“一网统管”?来看浦东新区康桥镇的探索。

昨天一早,消防巡检网格员黄昭彬来到浦东新区秀沿路一家足浴店前,拿出手机一扫门前张贴的二维码,手机上立刻弹出需要巡检的10项条目,包括消防通道情况、电动车充电状况、液化气钢瓶使用情况、用电电路状况等。

黄昭彬走进店里,按条目逐一检查,碰上不合格的还会拍照拍视频取证并上传。所有条目检查完毕后,黄昭彬点击提交,后台立即更新并生成了新码。此时再扫门口的二维码,就会发现,原本的黄码已经变成了绿码——经过整改,这家店的火灾隐患已排除。

在浦东康桥镇,不少沿街商铺

门前都贴着这样的二维码。康桥镇相关负责人告诉记者,这张码看似简单,背后却有一张智慧消防网络的支撑。“以前的消防巡检靠责任心,到了没有,查得怎样,很难评估效果。有了这个二维码,巡检员检查情况实时监控,网络留痕,检查不合格还会直接推送店主手机,并限定整改日期。时限一到,巡检员将再次接到提醒上门复检。”

这些二维码不仅巡检员可扫,市民扫码也能看到店铺的红、黄、绿三色火灾风险等级。

赵女士曾经经营一家饮食店,租

店铺时没注意吊顶上电气线路混乱不堪,没多久发生电气短路火灾,店面烧得面目全非。这几天,打算重开一家店的她,每看一家铺面,首先做的就是扫码看风险等级。“这‘一户一码’真的帮了大忙,既实用又方便。”

电动自行车违规充电,一直是上海火灾亡人事故的重要原因,也是难以根治的社区管理顽症。

昨天记者在康桥镇汤巷馨村看到,小区里建成的集中充电停车棚,不仅美观而且实用,一排排助动车停放整齐,秩序井然。小区居民张女士告诉记者,以前大多在家充电,后

来听说很多充电起火事故,一直担心安全问题。“镇政府免费安装室外充电设施后心里踏实多了,这样的事,小区居民都很满意。”

相比之下,空间有限的老旧小区等场所,因缺少搭建集中充电车棚的场地,镇政府引入了另一种“神器”——集中充电柜。记者昨天在康桥镇灵花菜市场看到,市场一侧,一排橘黄色的充电柜格外显眼。需要充电的居民和菜贩,只需投入硬币,柜门就会打开,将助动车电池放入充电,1元钱可以充电4个小时。

上海康鸿电子科技有限公司负

责人胡自来告诉记者,这种充电柜占地少,安全系数高,而且充电柜都连入康桥镇智慧消防平台,可以实时监控电路和电缆温度。一旦出现故障引发火灾,充电柜内的消防喷淋装置,能第一时间快速灭火。

据胡自来透露,除了充电柜,康桥镇不少企事业单位和小区用电也接入了智慧消防平台。“全国每年发生的火灾4成以上是电气火灾,用电安全非常重要。”

胡自来告诉记者,今年4月27日一家酒店刚安装智慧用电系统不久,就接到告警:远程检测到酒店配电箱线路异常,需要立即检查。维修人员赶到现场打开配电箱惊讶地发现,线路上竟然躺着两只死老鼠。“多亏报警及时,隐患很快排除,避免了火灾的发生。”

首席记者 潘高峰